Тест 000.11.09.017
1. В каком примере произносится звук [и]?
1) без иголок
2) с Ильей

3) к идолам

4) за игрой 

2. Значение какого слова определено неверно?

1) Меломан – страстный любитель пения и музыки.

2) Антология – сборник избранных художественных произведений разных авторов.

3) Кредо – точка зрения, мнение.

4) Вернисаж – торжественное открытие художественной выставки в присутствии специально приглашенных гостей.

3. В каком предложении допущена грамматическая ошибка в образовании формы слова?

1) Не маши так руками!

2) За выдающиеся заслуги его наградили медалью.

3) Взвесьте мне, пожалуйста, двести граммов конфет.

4) Четверо кошек у лесника в сторожке.

4. Выберите грамматически правильное продолжение предложения.

Нарушая правила безопасности,

1) мне было сделано замечание.

2) вы рискуете своим здоровьем.

3) возникает угроза жизни окружающих.

4) поведение человека заслуживает порицания.

5. Укажите предложение с грамматической ошибкой.

1) В «Новом мире» можно найти статьи на интересующую вас тему.

2) Сажать и ухаживать за цветами совсем не трудно.

3) Многие средства массовой информации писали о случившемся.

4) В описании Рудина недоставало красок.

Прочитайте текст и выполните задания 6-11.

(1) … (2) На пятый день нового года под окошко ко мне на рябину прилетела парочка свиристелей. (3) Все бросил, наблюдаю за птицами, глаз не могу оторвать от этого чуда линий, сходящихся в хохолке, от тонких и нежных красок. (4) Никакой модельер из мира портных не придумает наряд изысканней, ярче, гармоничней, чем этот. (5) Но для чьего глаза предназначена эта земная краса? (6) …

6. Какое из приведенных ниже предложений должно быть ПЕРВЫМ в этом тексте?

1) Наука воспитывает в человеке чувство прекрасного, ею проверяются все эксперименты творцов.

2) Природа воспитывает в человеке чувство прекрасного, ею проверяются все эксперименты творцов.

3) Искусство воспитывает в человеке чувство прекрасного, им проверяются все эксперименты творцов.

4) Природа воспитывает в человеке растерянность перед мирозданием.

7. Какое из приведенных ниже предложений должно быть ШЕСТЫМ в этом тексте?

1) Следовательно, не для того, кто смотрит на птиц из окошка.

2) Иными словами, не для того, кто смотрит на птиц из окошка.

3) Наоборот, не для того, кто смотрит на птиц из окошка.

4) Конечно, не для того, кто смотрит на птиц из окошка.

8. Какие слова являются грамматической основой в четвертом (4) предложении текста?

1) не придумает наряд

2) наряд ярче, чем этот

3) модельер не придумает

4) никакой модельер

9. Укажите верную характеристику третьего (3) предложения текста.

1) простое

2) сложно бессоюзное

3) сложносочиненное

4) сложноподчиненное

10. Укажите правильную морфологическую характеристику слова ПРЕДНАЗНАЧЕНА из пятого (5) предложения текста.

1) действительное причастие

2) страдательное причастие

3) деепричастие

4) глагол

11. Укажите значение слова ТОНКИХ в предложении 3.

1) небольших в обхвате

2) обладающих хорошими манерами

3) отличающихся глубоким пониманием

4) изящных, изысканных

12. В каком ряду во всех словах пишется Н?

1) моше_ик, серебря_ый, полти_ик

2) труже_ик, кожа_ый, воспита_а бабушкой

3) ути_ый, назва_ый брат, подоко_ик

4) краше_ый краской, медле_о, подли_ик

13. В каком ряду во всех словах пропущена безударная гласная, проверяемая ударением?

1) оз_рение, п_ссимистический, пост_раться

2) к_пошащийся, бл_стательно, б_седа

3) ср_жение, неук_снительно, пл_вец

4) осл_женине, св_щенный, прот_птать

14. В каком ряду во всех словах пропущена одна и та же буква?

1) не_стывший, под_брать, зан_веска

2) пр_менить, пр_образованный, пр_глупый

3) во_хищение, и_коверкать, не_гибаемый

4) из_ян, комп_ютер, неб_ющийся

15. В каком ряду пропущена буква Е?

1) постро_ны, он кашля_т, отвеча_т

2) он жал_т, самонаде_нный, она гон_т

3) он засыпа_т, он освистыва_т, он держ_т

4) он рассе_л, он увид_л, он добива_тся

16. В каком ряду во всех словах пишется буква И?

1) ключ_к, плать_це, слыш_мый

2) платоч_к, пальт_цо, исполня_мый

3) кусоч_к, задерж_нный, рису_мый

4) возвраща_сь, увид_нный, сгора_мый

17. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых пишется И(НИ)?

Н(1) разу мне н(2) пришлось встретиться с человеком, о котором н(3)кто н(4) сказал бы плохого слова.

1) 1, 2, 3, 4

2) 1, 2

3) 3

4) 1, 3

18. В каком ряду все слова пишутся через дефис?

1) (по) мягче, (по) олимпийски, (пол) Парижа

2) (шиворот) навыворот, (полу) пальто, кто (как)

3) (царь) пушка, (крупно) калиберный, (все) равно

4) (по) мужски, кого (то), (иссиня) черный

19. Укажите правильное объяснение пунктуации в предложении.

Третий выстрел (   ) и птица снялась с дерева широкими взмахами своих крыльев.

1) сложное предложение, перед союзом И запятая не нужна

2) простое предложение с однородными членами, перед союзом И запятая не нужна

3) сложное предложение, перед союзом И нужна запятая

4) простое предложение с однородными членами, перед союзом И нажну запятая

20. В каком предложении ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые?

Песчаная отмель далеко золотилась (1) протянувшись от темного обрывистого берега (2) в дремотно светлеющую реку (3) пропадавшую за дальним лесом.

1) 1, 3

2) 1, 2, 3

3) 1, 2

4) 2, 3

21. В каком предложении должны быть одна запятая?

1) Ты письмо мое милый не комкай…

2) Здравствуй племя младое незнакомое…

3) О муза ты была мне другом!

4) Нет дорогой ты не прав!

22. Укажите предложение, в котором нужно поставить две запятые.

1) На террасе собрались гости однако еще не все.

2) Ветер то стучал в окно то носился по крыше.

3) Он сделал выдающиеся открытия как в химии так и в физике.

4) В саду уже благоухали розы и жасмин и левкои.

23. Какой знак препинания и почему ставится на месте скобок в предложении?

Я любил смотреть ей в глаза подолгу, не отрываясь, не мигая (   ) она щурилась, вертела головой.

1) ставится точка с запятой, так как предложения менее связаны по смыслу и распространены внутри

2) ставится запятая, так как перечисляются одновременно происходящие явления

3) ставится двоеточие, так как второе предложение указывает причину того, о чем говорится в первом

4) ставится тире, так как второе предложение заключает в себе вывод того, что говорится в первом

24. Какой вариант показывает правильную расстановку запятых в предложении?

Водитель (1) для того (2) чтобы люди схлынули (3) застопорил машину против калитки.

1) 1, 3

2) 1, 2, 3

3) 2, 3

4) 2

25. Какой вариант показывает правильную расстановку запятых в предложении?

Когда колонна (1) уже почти вся прошла мимо Серпилина (2) он вспомнил (3) что (4) когда она еще только строилась (5) ему бросился в глаза очень высокий правофланговый боец.
1) 1, 2, 3, 4

2) 2, 3, 4, 5

3) 1, 3, 4, 5

4) 3, 4

26. В каком предложении придаточную часть сложноподчиненного предложения нельзя заменить причастным оборотом?

1) Просторная перспектива, которая открывалась с возвышенности, вдруг затягивалась кисейным занавесом косого дождя.

2) Мы плыли в тумане, который закрыл берег и море.

3) Дорога, которая огибает голые скалы, вьется по глубокой ложбине.

4) Она оказалась той, которую он ждал всю свою жизнь

27. Прочитайте текст.

Для того чтобы изменился противный сознанию людей порядок жизни и заменился соответственным ему, нужно, чтобы отжившее общественное мнение заменилось живым, новым. Для того же, чтобы старое, отжившее общественное мнение уступило место новому, живому, нужно, чтобы люди, сознающие новые требования жизни, явно высказывали их. А между тем все люди, сознающие все эти новые требования, один во имя одного, другой во имя другого, не только умалчивают их, но словом и делом утверждают то, что прямо противоположно этим требованиям.

В каком из приведенных ниже предложений верно передана ГЛАВНАЯ информация, содержащаяся в тексте?

1) Отжившее общественное мнение только тогда уступит место новому, живому, когда люди станут высказывать новые требования к жизни, словом и делом утверждать их.

2) Отжившее общественное мнение заменится живым, новым, когда изменится противный сознанию людей порядок жизни.

3) Отжившее общественное мнение вряд ли заменится живым, новым, так как люди словом и делом утверждают противный их сознанию порядок жизни.

4) Люди, сознающие новые требования жизни и высказывающие их, способны изменить противный сознанию отживший порядок жизни.

Прочитайте текст и выполните задания 28-39.

(1) Почему люди все время недовольны телевидением, этим величайшим даром цивилизации? (2) Потому что это дар данайцев. (3) В нас бунтует подавленная, не находящая реализации часть нашего живого существа. (4) Даже в новогоднюю ночь, как невольники на галерах, мы прикованы к телеэкранам и видеомагнитофонам, неспособные сами ни петь, ни плясать, ни кричать, ни смеяться, ни играть, ни разыгрывать друг друга, - фактически не общаемся, а только смотрим, смотрим, в промежутках немного пьем и жуем, жуем, жуем…
(5) Телевидение – символ всей современной аудиовизуальной культуры. (6) Гибельная суть этой новой «культуры» в том, что она лишает человека его собственного предметного мира, унося туда, где он существует только как фантом. (7) И есть уже телевидеоманы, «электронные почтальоны», которые забыли о естественных потребностях живого активного существа, чувствуя себя вполне хорошо без них. (8) Умерли – и довольны. (9) Впереди – компьютерная наркомания, которую навязывают пока «пребыванием в виртуальной реальности». 

(10) В подсознание – основную творческую лабораторию человека – попадает только то, что прошло через чувства. (11) Через чувства проходит прежде всего живое, непосредственное воздействие другого человека. природы, мира, а информационное воздействие затрагивает только мышление, «кору». (12) От хоккея по телевизору остается легкий поверхностный след, который, как след самолета, быстро рассеивается с новыми впечатлениями, смешивается с ними. (13) Хоккей на стадионе, даже наблюдение, а тем более собственную игру, помнит все тело, весь человек. (14) И так любые события. (15) По телевидению мы были везде, на всей планете, и слышали обо всем. (16) Но что это дает? (17) Общее впечатление без переживания. (18) «Мы многое из книжек узнаем, но истины передают изустно» - пел В. Высоцкий. (19) Многие удовлетворяются жизнью без истины – живут как наблюдатели. (20) Некоторые уже и не нуждаются в переживании. 
(В. Кутырев)

28. В каком предложении говорится о главном негативном воздействии телевидения на сознание человека?

1) 9

2) 4

3) 6

4) 15

29. Какие типы речи представлены в предложениях 10-20?

1) описание

2) повествование и описание

3) повествование и рассуждение

4) рассуждение и описание

30. Укажите предложение, в котором используется фразеологизм.

1) 19

2) 2

3) 12

4) 3

31. Из предложений 6-8 выпишите слово, образованное способом сложения основ.

32. Из предложения 1-5 выпишите краткое причастие.

33. Из предложения 12 выпишите подчинительное словосочетание со связью ПРИМЫКАНИЕ.

34. Среди предложений 5-9 найдите простое(-ые) односоставное(-ые) неопределенно-личное(-ые) предложение(-я). Напишите номера этих предложений.

35. Среди предложений 5-7 найдите предложение с обособленным обстоятельством. Напишите номер этого предложения.

36. Среди предложений 1-7 найдите сложноподчиненные предложения с придаточным места. Напишите номера этих предложений.

37. Среди предложений 7-12 найдите такое, которое соединяется с предыдущим при помощи лексического повтора. Напишите номер этого предложения.

38. Прочитайте фрагмент рецензии, составленной на основе прочитанного вами текста, который вы анализировали, выполняя задания 29-37. В этом фрагменте рассматриваются языковые особенности текста. Некоторые термины, использованные в рецензии, пропущены. Вставьте на места пропусков цифры, соответствующие номеру термина из списка.

Автор открыто выступает против засилья аудиовизуальной культуры. Для привлечения «союзников» из числа читателей он использует _____ в предложении 1. С целью поддержания коммуникативного контакта с читателями автор прибегает к _____ в предложениях 15-17. Чтобы сделать свою речь более экспрессивной и выразительной, он использует _____ в предложениях 4 и 12.
Список терминов:

1) сравнительный оборот

2) литота

3) фразеологизм

4) ирония

5) метафора

6) парцелляция

7) вопросно-ответная форма изложения

8) экспрессивный повтор

9) риторический вопрос

10) восклицательные предложения

11) антитеза

12) эпитет

39. Напишите сочинение по прочитанному тексту.

Сформулируйте и прокомментируйте одну из проблем, поставленных автором текста (избегайте чрезмерного цитирования).

Сформулируйте позицию автора. Напишите, согласны или не согласны вы с точкой зрения автора прочитанного текста. Объясните, почему. Свой ответ аргументируйте, опираясь на знания, читательский или жизненный опыт (учитываются первые два аргумента).

Объем сочинения – не менее 150 слов.

Работа, написанная без опоры на прочитанный текст (не по данному тексту), не оценивается.

Если сочинение представляет собой пересказанный или полностью переписанный исходный текст без каких бы то ни было комментариев, то такая работа оценивается нулем баллов.

Сочинение пишите аккуратно, разборчивым почерком.

